

首次针对专门审判领域制定发布保护纲要 最高法提出知识产权司法保护8大目标

 新华社

最高人民法院24日发布《中国知识产权司法保护纲要(2016—2020)》，其中提出知识产权司法保护发展要达到的8个目标，并就此提出15项重点措施。

这8个目标包括：建立协调开放的知识产权司法保护政策体系、建立明确统一的知识产权裁判标准规则体系、建立均衡发展的知识产权法院体系、建立布局合理知识产权案件管辖制度体系、建立符合知识产权案件特点的证据规则体系、建立科学合理的知识产权损害赔偿制度体系、建设高素质的知识产权法官队伍、建立知识产权国际司法交流合作长效机制。

15项重点措施包括：公正高效审理各类知识产权案件，建立有效机制确保法律正确实施，全面推进知识产权民事、行政和刑事审判“三合一”，不断完善知识产权案件管辖制度，适时制定知识产权诉讼证据规则，不断完善技术事实查明机制，构建以充分实现知识产权价值为导向的侵权赔偿制度，开展知识产权诉讼特别程序法问题研究，推动健全知识产权审判专门机构，研究构建

知识产权案件上诉机制，积极推行知识产权案例指导制度，推动建立知识产权多元化纠纷解决机制，全面推进知识产权司法公开，继续加强国际交流与合作，建设高素质知识产权审判队伍。

最高人民法院副院长陶凯元说，这是最高人民法院第一次针对专门审判领域制定发布的保护纲要，旨在通过五年的努力，力争使知识产权司法保护体系更加完善，司法保护能力更大提升，司法保护的主导作用更加突出，同时为国际知识产权司法保护提供更多“中国经验”和“中国智慧”。

她介绍说，2016年人民法院共新收一审、二审、申请再审等各类知识产权案件177705件，审结171708件，比2015年分别上升19.07%和20.86%。2017年，人民法院将继续将执法办案作为第一要务，公正高效地审理好各类知识产权案件；继续推进知识产权司法体制改革，优化审判资源配置；继续加强审判指导和调查研究，维护知识产权司法统一。

最高人民法院同时发布了“乔丹”商标案等2016年中国法院10大知识产权案件以及50件知识产权典型案例，供各级人民法院在知识产权审判工作中参考借鉴。

全国集中销毁1730万件盗版及非法出版物

 新华社

在世界知识产权日即将来临之际，全国“扫黄打非”工作小组于24日在各省区市统一举行2017年侵权盗版及非法出版物集中销毁活动。共销毁盗版图书、盗版音像制品、盗版电子出版物及非法报刊1730万件，其中北京主会场销毁195万件。

据全国“扫黄打非”办公室负责人介绍，去年以来，各级“扫黄打非”机构和相关部门大力配合，协同作战，不断加大对出版物市场的监管力度，持续保持对各类非法出版活动的高压打击态势。2016年，各地“扫黄打非”部门共收缴非法及侵权盗版出版物1600

余万件，查办相关案件6000余起，其中刑事案件600余起。山东、陕西“扫黄打非”部门查办的“5·16”经营非法期刊案，查获涉案非法期刊300余万份；江苏查办的镇江“10·26”特大网络销售盗版图书案，查缴盗版图书120余万册；北京查办的“8·08”特大销售盗版少儿出版物案，查缴盗版少儿图书350余万册。

据统计，今年仅第一季度，各地“扫黄打非”部门就查缴非法及侵权盗版出版物370余万件，查办各类“扫黄打非”案件1515起。对重点案件，全国“扫黄打非”办公室单独或联合公安部、国家版权局等部门进行联合挂牌督办，有效督促了案件的依法侦办和审理，实现了案件查办法律效果与社会效果的高度统一。



看，“玉兔”

 新华社

4月24日，小学生观看玉兔号月球车模型。

当日是第二个“中国航天日”，由中国国家博物馆、中央电视台主办，中国载人航天工程办公室支持的“筑梦太空——‘掌中苍穹’雕塑入藏暨航天文物展”在北京中国国家博物馆开幕。

“掌中苍穹”雕塑是11位执行过载人航天任务的航天员集体亮相2017年央视春晚时，在一座特别制作的星云雕塑上留下各自手掌印的作品。展览分为飞天梦圆、逐梦苍穹、再启新程三个部分，展出包括“掌中苍穹”雕塑在内的63件(套)国家博物馆馆藏航天文物和中国载人航天工程办公室特别提供的10(套)载人航天珍贵历史的见证物。

国办印发《关于进一步加强“地沟油”治理工作的意见》 鼓励企业安装摄像装备追溯废弃物流向

 新华社

近日，国务院办公厅印发《关于进一步加强“地沟油”治理工作的意见》，坚持疏堵结合、标本兼治，就构建“地沟油”综合治理长效机制作出安排部署。

《意见》指出，近年来，各地区、各有关部门不断加大“地沟油”整治力度，取得明显成效。但“地沟油”综合治理长效机制尚未有效建立，违法犯罪仍时有发生。各地区、各有关部门要把加强“地沟油”综合治理作为当前食品安全重点工作任务，着力在强化源头防范和监管执法、推进无害化处理和资源化利用、落实企业主体责任和严厉打击违法犯罪等方面下功夫，从根本上铲除滋生“地沟油”违法犯罪的土壤，切实保障人民群众饮食安全之忧。

《意见》聚焦“地沟油”综合治理，提出了五个方面的政策措施：一是强化企业主体责任。餐饮企业、行政企事业单位食堂及屠宰企业、肉类加工企业要按照规定单独收集、存放本单位产生的餐厨废弃物、肉类加工废弃物或检验检疫不合格畜禽产品，有条件的自建无害化处理设施，按规范进行无害化处理并如实记录；不具备条件的，委托符合要求的企业进行处理，签订委托处理协议，建立无害化处理台账，无害化处理记录和凭证保存期不得少于两年。

二是培育无害化处理和资源化利用企业。总结餐厨废弃物资源化利用试点经验，推动培育与城市规模相适应的废弃物无害化处理和资源化利用企业，引导适度规模经营，符合条件的按规定享受税收优惠政策。

三是完善配套措施和技术手段。健全餐厨废弃物、肉类加工废弃物和检验检疫不合格畜禽产品处理办法。鼓励企业探索在餐饮企业厨房、屠宰车间、肉类加工车间和无害化处理车间等关键环节安装摄像装备，追溯废弃物流向，研究推广无害化处理和资源化利用实用技术。

四是落实监督管理责任。加大对农村地区、城乡结合部以及农贸市场、小餐饮、小作坊等的巡查力度，督促企业建立健全追溯体系，严格执行索证索票和进货查验制度。查处利用网络销售假冒品牌食用油的违法行为，落实有奖举报制度，动员社会力量进行监督。

五是严厉打击“地沟油”违法犯罪。进一步加强行政执法和刑事司法的衔接，健全涉嫌犯罪案件的移送通报机制，加大对制售“地沟油”违法犯罪行为的打击力度。

《意见》要求，各地区要加强对“地沟油”治理工作的组织领导，进一步健全机制，加大督查力度，落实各方面责任和各项政策措施。县级以上地方人民政府要对本地区餐厨废弃物、肉类加工废弃物和检验检疫不合格畜禽产品的处理负总责。

澳大利亚警方提醒：
中国游客应警惕新型信用卡诈骗

 新华社

澳大利亚最近出现一种信用卡诈骗的新手段，其中包括利用腾讯公司的微信平台套现，澳警方提醒赴澳旅游的中国游客和在澳大利亚的中国留学生防范风险。

据警方介绍，诈骗集团用盗取的信用卡信息在网上预留澳大利亚景点门票，然后通过微信公号以极低价格兜售这些门票，并借售票收入套取现金。但当受害者到达景点使用门票时，景点会监测出这是通过失窃信用卡购买的门票并将其取消，受害者因此无法进入景点，损失了钱财。

新南威尔士州反诈骗和网络犯罪特别小组负责人马特·克拉夫特在接受新华社记者采访时说，网上运作的犯罪集团将诈骗目标对准海外游客，其中大部分是中国人。这些诈骗公号倒卖悉尼和墨尔本热门景点的门票，如动物园、水族馆，以及悉尼海港大桥等等。

克拉夫特说：“对于消费者来说，如果价格低到难以置信，那就有可能是骗局。如果有人以50澳元的价格销售原价200澳元的海港大桥门票，那就要小心了，这很可能是陷阱。”

据悉，针对这一诈骗行为，一些澳大利亚商家和金融机构已开始采取更为有效的反制措施。比如，在犯罪分子盗用信用卡进行交易时能够更快速地通知景区。

此间分析人士认为，迅速成长的移动支付平台越来越多地被不法分子利用，诈骗方式因此不断出现新的变种。对此，有关部门和企业应考虑认真研究防范措施，保护消费者利益。

西安地铁“问题电缆”事件 11人被开除党籍

 新华社

记者24日从西安市纪委了解到，在西安地铁三号线“问题电缆”事件中，西安市地下铁道有限责任公司5人、西安市质监局6人严重违纪被开除党籍，其中西安市地下铁道有限责任公司包括被开除党籍的5人在内共有6人涉嫌犯罪问题移送司法机关调查处理。

西安市纪委24日下午在其官方网站公布，近日，市纪委会决定，西安市地下铁道有限责任公司企划部副处级副处长兼工程一处副处长、总工程师王军琪，合同预算处机电部部长李强利，工程一处土建二部部长袁大卫，工程一处检测(试验)工程师辛延平，工程一处安全兼材料工程师周苋东等5人，在地铁三号线建设中严重违纪被开除党籍，涉嫌犯罪问题移送司法机关调查处理。

经西安市监察局决定，将西安市地下铁道有限责任公司运营分公司副总经理杨少选涉嫌犯罪问题移送司法机关调查处理。检察机关已对上述6人立案侦查，并采取强制措施。

另外，经西安市纪委会决定，西安市质监局稽查总队总队长黎军，副总队长何俊龙、辛向民，稽查二科科长崔晓军，稽查八科科长毛林波，稽查八科主任科员欧鸣理等6人在奥凯问题电缆事件中严重违纪，被开除党籍。

寻亲公告



某男孩，2009年2月23日出生，2009年3月20日8时被发现遗弃在义乌市城中路39号205室门口一纸箱，无随身携带物品。
望上述孩子的生父母或其他监护人自公告之日起60天内，到义乌市社会福利院认领，逾期未认领的，视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:0579-85435087

义乌市民政局

2017年4月25日